

专案经营 深查线索 快侦快破

山亭警方及时追赃百姓点赞

5月1日20时许,山亭区公安分局山城派出所闻警而动,在一建筑工地将正在盗窃钢筋头的郭某某和张某某当场抓获。自今年3月以来,山城派出所牢固树立民生警务理念,把工作重心放在打击侵财类小案件上,主动开展了破案攻坚月活动,集中力量快侦快破,全力追赃,努力维护辖区良好治安秩序。截至目前,该所先后破获街头抢夺、盗窃摩托车、电动自行车和入室盗窃等侵财类案件29起,破案率达67.4%,同比上升18.2%,用实际行动兑现了“山城公安,保民平安”的承诺。

确立一个理念:突出主业,打击犯罪

山城派出所切实发挥基层战斗实体作用,把“打击犯罪、保民平安”作为主业,不小看任何一起案件,不放过任何一个线索,全力以赴用破案追赃提升群众安全感和满意度。3月

26日19时许,该所辖区香港街发生一起街头抢夺案,受害人高某某带着孩子散步时,被从后方赶来的一男子将挎在胳膊上的手提包抢走,内有手机等物品。这是近两年内该所辖区发生的第一起街头抢夺案件。接警后,该所立即组织警力在案发现场附近走访排查,调取现场及周边监控录像,制定具体细致的侦破方案。经过3个昼夜的连续奋战,最终抓获犯罪嫌疑人张某某,追回了被抢财物。

建立一套机制:分工负责,专案经营

山城派出所有限的警力中优中选优,组建了4个办案组。按照刑事、治安案件发案比率,划定了3个治安案件办理组和1个刑事案件办理组。通过公开选拔的方式挑选出责任心强、办案经验丰富的民警担任办案组警长,从领导和人员

配置上落实警力向打击破案倾斜的思路。同时,严格分工负责制。实行了治安案件首接负责制,哪个治安办理组接到的治安案件就由哪个组负责到底,直到办理终结,避免了一案多人、多组流转,提升了案件侦办工作成效。在刑事案件办理组内部也进行了责任分工,指定专人负责系统平台应用、图像侦查、走访调查、架网守候等项目,保证了民警遇有案件,能够各负其责、各司其职,以最快速度各就各位,进入工作角色,为案件快速破获创造有利条件。

动用一切手段:深查线索,快侦快破

工作中,山城派出所注重现代科技手段应用的同时,强化走访摸排、架网守候等传统侦查手段,取得了事半功倍的效果。4月12日11时许,该所辖区双山小区发生一起三轮

摩托车被盗案件。接警后,办案民警按照各自分工迅速开展工作,通过现场走访摸排和科技手段相结合,第一时间研判出犯罪嫌疑人特征、作案手段和活动轨迹,快速锁定并抓获了犯罪嫌疑人刘某某并成功追回了被盗车辆。3月份,该所辖区柱子山村南山上的林场接连发生盗伐林木案。因为现场没有视频监控,加之犯罪分子选择在晚上作案,民警在采取走访摸排、蹲点守候等多项侦查措施后仍无进展。办案民警毫不气馁,继续扩大排查范围,先后调取了周围十几个村子的监控录像,并针对视频进行了20余个小时的梳理分析,结果发现辖区一村庄的两男一女行迹十分可疑。民警抓住疑点深查细控,终于破获了案件并成功追回了被盗伐的林木。

(通讯员 张雷 满福友 郝郁兴)



为进一步加强校园法制安全教育,提高青少年法律意识,近日,峰城区公安分局底阁派出所举办了校园法制教育报告会。此次活动,通过民警通俗易懂的语言和深入浅出的讲解,有效提高了同学们的法制观念和安全意识。(通讯员 庄玉凤 摄)

滕州城管 拆除破损广告

晚报讯(通讯员 王波)为进一步加强户外广告管理,提升城市容貌,近日,滕州市城管局龙泉分局对主次干道两侧破损的户外广告进行集中拆除,取得了显著效果。

在前期宣传告知的基础上,当日龙泉分局组织10余名执法人员,携带高梯等工具,集中拆除了龙泉路、荆河东路、文昌路等路段破旧广告。在拆除活动中,执法人员逐户不厌其烦地宣讲《山东省户外广告管理办法》和《山东省城镇容貌和环境卫生管理办法》的相关规定,告知老旧破损的户外广告,不仅影响了经营户和企业的外在形象,存有严重安全隐患,而且有损城市的观瞻效果,应该立即拆除。经执法人员的耐心解释后,经营户和企业主纷纷表示理解支持,并积极配合拆除工作。

当日,共拆除破损大型围挡喷绘广告7块,门头广告3块,楼顶广告1块,面积300余平方米。下一步,龙泉分局将继续加强户外广告管理力度,切实提升广告标准和档次,营造靓丽的城市观瞻效果。

台儿庄城管 创新学习锤炼队伍

晚报讯(通讯员 李卫卫)为扎实推进以“忠诚担当有为干净”为主题的作风建设提升年活动,全面提升城管队伍综合素质,进一步提升执法效能和服务水平,近期,台儿庄区城管局积极创新学习方式,采取党组书记上党课、集中学习。

开展集中学习。由局领导带头领学党纪党规、法律法规等内容,培养队员的组织纪律观念,确保城管队员信念不动摇、思想不松懈、斗志不衰退、作风不涣散。举办依法效能培训班。聘请司法局、法制办、资深律师等专业人士集体授课,以案说法,规范执法程序,确保文明执法,不断提高依法行政水平和业务能力,树立城管良好形象。创新个人自学。执法队员工作之余自学这些内容,督查科定期抽查读书笔记,全局定期组织考试,考试成绩计入年终考核,学习成效显著的中队和科室予以表彰奖励。抓实党课教育。台儿庄区城管局党组书记主动推进,坚持自己选材,自己备课,以“筑牢廉政防线”为题为全局党员干部讲授党课。



为加强矿产资源开发管理,保护生态环境。近日,峰城区公安分局阴平派出所对辖区内的砂石场进行了检查整顿。通过检查引起沙场业主的高度重视,提高了他们的安全防范意识,从源头上预防了安全事故的发生。(通讯员 冯静萍 摄)



中考生有了户籍

5月4日,山亭区公安分局综合服务大厅的民警到山亭区翼云中学走访时了解到,该校初三学生张亚楠一直没有办理落户手续,参加中考急需户籍。该局急事急办,立即着手调查完善相关材料,及时为她办理了入户手续。(通讯员 张雷 摄)

薛城打造“服务型城管”提高群众满意度

晚报讯(通讯员 颜亚婷)薛城区城管始终把城市管理工作与提升群众满意度紧密结合,从夯实服务基础、建强服务队伍、打造服务平台、创新服务载体四个方面,强力推进基层服务型党组织创建工作,全面提高群众满意度。

加强组织建设,夯实服务基础。加强宣传教育,强化服务理念。加强宣传服务型基层党组织建设相关知识、目标要求、方法措施及先进经验、先进事迹。各党支部要认真开展好“三会一课”,并结合工作实际,开展富有特色的党员教育活动。加强阵地建设,强化服务功能。继续按照有利于党组织开展活动和发挥作用的原则,合理设置基层党组织,扩大基层党组织、党的工作和党员队伍覆盖面。继续按照党支部

建设“规范化、标准化、特色化”的要求,突出抓好示范点建设和示范作用发挥,全面推进党建阵地标准化、程序规范化、工作特色化建设。

强化服务意识,建强服务队伍。坚持用马克思主义中国化最新理论成果武装头脑,把学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。通过组织举行培训会、座谈会、报告会、研讨会等,开展宗旨观念和群众观点教育培训,引导党员干部树立执政为民的理念,切实从思想上尊重群众、从感情上贴近群众、从行动上深入群众。加强业务知识、岗位技能和综合能力培训,举办以服务群众为主题的机关党务干部培训班,切实增强党员干部

部的服务意识和能力。

立足城管本职,打造服务平台。进一步规范行政审批、行政管理、行政处罚流程,实行即时办理、限时办结制,彻底解决门难进、脸难看、人难找、事难办的问题,提升窗口服务水平。创新执法模式,注重长效管理。大力推行人性化执法、柔性执法等模式,通过温馨提示、文明规劝、耐心解释、微笑服务、依法行政等方式开展执法工作。同时,建立城市管理的长效机制,推出错峰班次管理,切实加大巡查力度,确保管理不断线。管理与服务并重,按照“疏堵结合、综合治理”的工作思路,在不影响交通、不影响市容、方便群众生活的前提下,设置临时便民市场,较好地解决流动商贩占道经营问题和困难群众生计问题。

围绕服务主题,创新服务载体。立足岗位,开展城市管理专项服务。在全区城管系统开展“比本领、比素质、比服务、比实绩”活动,确保群众意见建议“件件有着落,事事有回音”,让群众见到实效。持续开展“双包双联为民服务”活动,通过走村入户调查研究、结对帮扶、办实事,做好访民情、解民难、办民需、惠民安工作。面向社会,开展志愿服务。以“服务人民、奉献社会”为宗旨,组织建立“党员志愿者服务队”,引导和动员党员亮身份,尽义务,作奉献,树形象。在城管系统成立党员志愿者服务队,党员志愿者服务队结合各单位职能优势和党员志愿者特长,广泛开展便民利民、扶贫帮困、政策宣传等各类志愿者服务活动。